
 

Конспект открытия Зильткара- работящего города 

«По следам Кота Базилио» с воспитанниками подготовительных групп к школе 

 

Цель: сформировать реалистические представления о труде людей и зарабатывании денег 

в городе Зилькар. 

Задачи:  

1. Сформировать представления о профессиях: охранник, пожарный, космонавт, повар, 

официант, администратор, продавец. 

2. Используя загадки, пословицы, поговорки расширить знания и представления о 

профессиях людей. 

3. Обогатить словарный запас: активизировать речь детей в употреблении глаголов и 

прилагательных, развивать связанную речь: учить детей давать полные ответы на 

вопросы, формировать умение связанно и последовательно рассказывать по плану. 

4. Воспитать уважение к труду людей. 

Материалы и оборудование: 

Аудиозапись, загадки, следы животных: собачьи, кошачьи, медвежьи; фото профессий на 

стенде; копейки бумажные, золотой ключик, атрибуты относящиеся к профессиям, 

музыкальное сопровождение. 

Мультимедийное оборудование: музыкальная колонка. 

Методические приемы: игровая мотивация, загадывание и отгадывание загадок, беседа, 

дидактические игры, рассматривание иллюстраций, картинок и фотографий, 

использование литературных произведений. 

Предварительная работа: за 2 недели до квеста детям дается задание прочитать книгу А. 

Толстого «Золотой ключик, или приключения Буратино», или просмотреть мультфильм. 

Выучить поговорки и пословицы о труде и деньгах. 

Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, речевое развитие, 

художественно-эстетическое развитие, социально-коммуникативное развитие, физическое 

развитие. 

Ход игры 

Воспитатель: Сегодня утром мне пришла срочная аудио телеграмма, послушайте: 

«Спасите, помогите! У меня украли золотой ключик Лиса Алиса и Кот Базилио. Помогите  

вернуть мой ключик. 

 Буратино» 

  Заходит  в группу лиса Алиса:  Привет детишки.  

- Ребята вы не встречали старого мошенника  кота Базилио?  

- Этот плут украл ключик золотой вначале у Буратино, потом у меня и сбежал от меня в 

город Зилькар – работящий город.  

- Вы слышали о таком?  

- Вы знаете, где он находиться?  

Ответы детей:  

- Нет, а кот Базилио именно туда сбежал.  



Лиса Алиса: 

-  Но меня не проведешь,  я его найду  по следам. Только мне нужна ваша помощь.  

- Вы согласны? 

- Тогда вперед! (Определить след кота, из предложенных вариантов) 

Вместе с детьми Лиса Алиса идет по следам кота Базилио и находит конверт с загадками. 

Загадки: 

Темной ночью, ясным днем 

Он сражается с огнем. 

В каске, будто воин славный, 

На пожар спешит... (пожарный) 

************************************ 

Наяву, а не во сне 

Он летает в вышине. 

Водит в небе самолет. 

Кто же он, скажи? (Пилот) 

************************************* 

На посту своем стоит, 

За порядком он следит. 

Строгий смелый офицер. 

Кто он? (Милиционер) 

***************************************** 

Кирпичи кладет он в ряд, 

Строит садик для ребят 

Не шахтер и не водитель, 

Дом нам выстроит... (строитель) 

******************************************* 

Кто пропишет витамины? 

Кто излечит от ангины? 

На прививках ты не плачь — 

Как лечиться, знает... (врач) 

****************************************** 

Тонкой палочкой взмахнет — 

Хор на сцене запоет. 

Не волшебник, не жонглер. 

Кто же это? (Дирижер) 

************************************ 

Дети и Лисой Алисой поднимаются в группу. На КПП сидит Кот Базилио и смотрит в 

бинокль. 

Лиса Алиса:  

- Ах, ты шерстяной носок, старый плут, а ну-ка возвращай нам ключ золотой. 

Кот Базилио: 

- Стой, а то стрелять буду. 

- Чего вам надо в наших краях госпожа Алиса? 

- Ключик ей надо, иж ты, чего удумала. 

- Просто так не отдам, купите его у меня. 

Лиса Алиса: 



- У меня нет денег!  

- Может у ребят есть?  

- То же нет.  

- Проверьте карманы. 

Кот Базилио: 

- Что нет денег, значит ключик мой. Ладно, так и быть, помогу вам их заработать в 

работящем городе Зилькар. В этом городе есть возможность заработать деньги.  

- Хотите? 

- Тогда идем вместе со мной, я научу вас зарабатывать. А деньги вы будите получать за 

выполненную работу. 

- Вы готовы?   

Дети перерезают красную ленту в честь открытия города.  

- А в город вы попадете, только если вспомните пословицы и поговорки о труде. 

Дети называют поговорки.  

Кот Базилио: 

Первая улица, которую мы сейчас с вами посетим – улица Безопасная. 

Здесь надо будет на столе найти картинки, которые относятся к работе пожарного, 

приклеить их, и объяснить, для чего они нужны пожарным. 

- Кто работает в пожарной части, какими качествами должен обладать пожарный. Чем 

полезна эта профессия для людей (ответы детей). 

- Молодцы все у вас получилось. За это я даю вам копеечки. 

Лиса Алиса: 

 Следующая улица нашего города называется Космическая. 

- Как вы думаете, кто живет на этой улице? 

- Какие планеты вы знаете?  

- Как называют главного пилота космического корабля? 

- Какие инструменты ему нужны, приборы? 

- Ой, я что- то слышу. SOS (запись падающего метеорита) 

- Ребята произошла беда. На одной из планет требуется наша с вами помощь. На планете 

произошел выброс мусора и нам с вами надо помочь отчистить планету от мусора. 

- Как нам попасть в космос?(ответы детей) 

- Правильно нам нужна ракета. Строим из модулей ракету. 

- Теперь нам нужна маленькая разминка. 

- И так, начинаем отчет 10,9,8,7,6,5,4,3,2,1 Пуск (раздача копеечек) 

Кот Базилио: 

- Что- то я проголодался, а вы? 

- Следующая улица кафе «Приятного Аппетита» 

- Кто работает в кафе. Назовите (повар, официант, администратор).  

- Какая спецодежда у повара, есть ли головной убор?  

- Полезна ли профессия для общества? 

Для вас сейчас следующее задание: надо приготовить суп и компот. А также назвать 

рецепт супа и компота. Мальчики варят суп; девочки компот. (За работу платим копеечки) 

Далее дети приходят в магазин ИП Кот Базилио, где продается золотой ключик (цена 300 

копеек), мороженное, конфеты, сапожки, платье. Дети сами решают, что им купить. 

 - Кот, а у нас не хватает денег. Что нам делать? 

- Ладно, в честь открытия городка я сделаю вам скидку. 



За заработанные 

деньги дети купили 

золотой ключик 

Дети уходят с ключом 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


